



ПОСТАНОВЛЕНИЕ ДУМЫ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

**Об обращении Думы Ставропольского края
"К Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации
о принятии федерального закона, ограничивающего оборот и потребление
энергетических напитков среди несовершеннолетних"**

Дума Ставропольского края

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять обращение Думы Ставропольского края "К Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации о принятии федерального закона, ограничивающего оборот и потребление энергетических напитков среди несовершеннолетних" (прилагается).
2. Направить настоящее постановление и указанное обращение председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации С.Е. Нарышкину, депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, избранным от Ставропольского края, а также в законодательные (представительные) органы государственной власти субъектов Российской Федерации, входящих в состав Северо-Кавказского федерального округа и Южного федерального округа.
3. Опубликовать настоящее постановление и указанное обращение в газете "Ставропольская правда".



Председатель Думы
Ставропольского края
Ю.В. Белый

Приложение
к постановлению Думы
Ставропольского края
от 25 октября 2012 года № 510-В ДСК

ОБРАЩЕНИЕ

Думы Ставропольского края "К Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации о принятии федерального закона, ограничивающего оборот и потребление энергетических напитков среди несовершеннолетних"

Пропаганда здорового образа жизни – одно из приоритетных направлений государственной социальной политики.

Так, основными задачами Концепции демографической политики Российской Федерации на период до 2025 года являются сохранение и укрепление здоровья населения, увеличение продолжительности активной жизни, создание условий и формирование мотивации для ведения здорового образа жизни.

Кроме того, в соответствии с указанной Концепцией разработана Концепция реализации государственной политики по снижению масштабов злоупотребления алкогольной продукцией и профилактике алкоголизма среди населения Российской Федерации на период до 2020 года, которая направлена на снижение объемов потребления населением алкогольной продукции, в том числе слабоалкогольных напитков, пива и напитков, изготавливаемых на его основе.

Вместе с тем на федеральном уровне отсутствует закон, регулирующий деятельность по обороту безалкогольных тонизирующих напитков (в том числе энергетических).

На сегодняшний день наблюдается рост объема продаж и расширение ассортимента безалкогольных тонизирующих напитков (в том числе энергетических).

Данные напитки намеренно создаются со вкусовыми характеристиками, присущими традиционным безалкогольным прохладительным напиткам и употребляются в основном молодыми людьми, в том числе несовершеннолетними, под влиянием средств массовой информации и многочисленных публичных рекламных акций.

Увеличение числа потребителей алкогольных и слабоалкогольных тонизирующих напитков приводит к ухудшению здоровья россиян, определяет высокие показатели смертности, оказывает негативное воздействие на социальный климат, влияет на криминогенную обстановку и, как следствие, социально-экономическое развитие государства.

Тонизирующие компоненты алкогольных напитков, вызывающие стимуляцию энергетического обмена, многократно усиливают риск токсического,

мутагенного и канцерогенного действия алкоголя на организм человека, приводят к заболеваниям сердечно-сосудистой системы, другим патологиям, а также повышают возбудимость и раздражительность, что, в конечном итоге, ускоряет процесс привыкания к алкоголю, приводит к возникновению алкогольной зависимости.

По данным Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Ставропольскому краю, такие напитки не рекомендуется употреблять детям и подросткам, беременным, поскольку компоненты, содержащиеся в них, в значительной степени усиливают энергетический обмен в организме человека, нарушая при этом ассимиляцию других жизненно важных веществ.

Принимая во внимание вышеизложенное, Дума Ставропольского края обращается к Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации с просьбой принять федеральный закон, ограничивающий оборот и потребление энергетических напитков среди несовершеннолетних.


